

# ПЕРЕД НАМИ. УБОРКА КАРТОФЕЛЯ, ТРИ ЗАДАЧИ . НАДОИ МОЛОКА

УСПЕШНО  
ЗАВЕРШИМ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙ-  
СТВЕННЫЙ ГОД!

## Полным ходом

В ВТОРОМ отделении совхоза «Металлург» началась массовая уборка картофеля. На 325 гектарах работают три механизированных звена — П. Родионова, А. Осокина, А. Прокопьева. В первый день все агрегаты перевыполнили задание: при норме 1,8 гектара выкопали по 2 гектара.

Урожай обещает быть хорошим. Подсчеты показали, что с гектара собрано по 90 центнеров.

Большую помощь в работе оказывают рабочие Кузнецкого металлургического комбината. Они, как и труженики села, прилагают все усилия, чтобы картофель убрать качественно и в короткий срок.

В первом отделении совхоза «Сидоровский» приступили к уборке картофеля. На плантациях будет работать механизированное звено. В его составе три комбайна и пять картофелекопалок. Звено, которым руководит И. Шалупенко, взяло обязательство убрать урожай за короткий срок с отличным качеством.

## Решают сообща

БЫСТРЕЕ убрать и полностью сберечь урожай — такую задачу поставили перед собой рабочие четвертого отделения совхоза «Партизан». За ее осуществление борются союза. Ни минуты не медлит шофер Иван Шевченко. Он знает: чем быстрее доставишь зерно от комбайнов на ток, тем лучше. Рейсы его только скоростные.

Не стоит дело и за люди, занятые на подработке зерна. Григорий Шевченко, Николай Потапов и Василий Печенкин втроем выполняют норму шести человек.

Хочется отметить помощь, оказываемую отделению трудающимися промышленных предприятий. Пример добросовестного отношения к работе показывают молодые ребята с Томинского ДОКа Александр Евсеев, Прокопий Кунгурцев, Валерий Меркушев, Юрий Третьяков.

Не уступают им девчата, приехавшие с Калтанского промкомбината. Это — Надя Щегарина, Нина Ладыгина и Дина Савельева. Они тоже значительно перевыполняют нормы.

П. АБРАМОВА,  
заведующая библиотекой.  
пос. Мунай.

В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ

## Снова — краснознаменные

Решением райкома партии и седатель сельхозартели т. Дегайсполкома по итогам осенних полевых работ на 12 сентября среди совхозов управления первое место и переходящее Красное знамя оставлены за колхозом Сосновского совхоза (директор т. Королев, секретарь парткома т. Огнев, председатель рабочкома т. Зиминский). План обмолота зерновых выполнен на 88,3 процента, уборки кукурузы — на 98,3, вспашки зяби — на 51,2 проц. Среди колхозов первенство снова за димитровцами (пред-

сторонником т. Куйбышевым опять вышел совхоз им. Куйбышева (т. Смагин, Крутина, Ромадин), полностью завершивший уборку зерновых, кукурузы, вспахавший зябь на 40,8 процента.

# Сельская правда

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

год  
издания  
30-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 110 (3325) || Суббота, 14 сентября 1968 года || Цена 2 коп.

## И В ДОЖДЬ И В ВЕТЕР

В ДЕНЬ из-за пересекающих леса грозы налипшие облака. Подут ветер, и сверху повалило сухие, лежные космы. Даль стояла, пахнула студнем, будто и не было лета!

Но вдруг сквозь холод потянуло тонкой свежестью. Такой аромат источают серебряные лесные родники. И, как ни странно, воображение унесло в раннюю весеннюю пору. И даже запах бензина дополнял это впечатление...

Однако была все же осень. На одном из взгорков трудолюбиво хлопотали тракторы. Один из них с навесным бульдозерным ножом разравнивал кукурузную массу, вздымал ее перед собою пышной изумрудной волной. Второй — утрамбовывал.

Масса покорно вминалась, истекая соком, от которого исходил родниковый аромат.

— Жмем! — улыбнулся управляющий отделением Радаев. — Летом недовыполнены план заготовки сена. Намерены восполнить этот пробел за счет силоса.

Намерение, судя по всему, серьезное. Сюда, на силосные траншеи, направлены лучшие люди.

Механизатора Илью Волкова летом можно было видеть на земляных работах. Сейчас он переключился на закладку силоса. Это его машина вздымает зеленые буруны, разрывавшая массу. А завершает дело, трамбует, тракторист Петя Бедарев.

— Сюда, в эту траншею, — говорят механизаторы, — мы «втихнули» целую гору кукурузной массы. Торопимся. Осень что-то не балует погодой.

А с плантаций все призывают и призывают автомашины, груженые драгоценным кормом. Заготовка его в первом отделении совхоза «Притомский» идет и в дождь и в ветер. Отступать нельзя, потому что кормов должно быть вволю.

А. КОРОТКОВ.  
На снимке: идет заготовка кукурузной массы.

## Постановление президиума ВЦСПС

Президиум ВЦСПС горячо одобрил постановление ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» и принял его к неуклонному исполнению. Центральным комитетом, республиканским, краевым, областным советам и комитетам профсоюзов, всем первичным профсоюзным организациям поручено принять активное участие в подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, выработать конкретные мероприятия в связи с юбилеем.

Советские профсоюзы, говорится в постановлении, принятом президиумом ВЦСПС, призваны всемерно развивать и углублять социалистическое соревнование и его высшую форму — движение за коммунистический труд.

Главное содержание воспитательной работы профсоюзных организаций, отмечается в постановлении, должны составлять пропаганда значения марксизма-ленинизма для успешного строительства социализма и коммунизма в нашей стране, исторической роли Владимира Ильинича Ленина как основателя Коммунистической партии и первого в мире рабоче-крестьянского государства, всесоюзный показ борьбы Коммунистической партии и всего советского народа за претворение в жизнь великих ленинских заветов. Всю массово-политическую работу профсоюзных организаций необходимо направлять на воспитание трудящихся, молодежи в духе верности ленинизму и коммунистического строительства, намеченных Программой КПСС, решениями XXIII съезда Коммунистической партии.

(ТАСС).

воспитание патриотизма и пролетарского интернационализма.

Президиум ВЦСПС утвердил план основных мероприятий профсоюзов в связи с предстоящим столетием со дня рождения В. И. Ленина. В этом плане мероприятий намечено широко распространить инициативу коллективов трудящихся предприятий промышленности, транспорта, связи, строительства и сельского хозяйства по досрочному выполнению пятилетнего плана производства продукции к 7 ноября и по росту производительности труда — к 22 апреля 1970 года.

Учреждены 500 дипломов ВЦСПС для награждения коллективов, добившихся к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина значительных успехов в области внедрения научной организации труда и управления.

Планом предусмотрено проведение и ряда других мероприятий, направленных на широкое участие советских профсоюзов по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Президиум ВЦСПС от имени рабочих и служащих, всех трудящихся Советского Союза, заверил Центральный Комитет КПСС в том, что советские профсоюзы приложат все силы, чтобы отметить знаменательную дату — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми успехами в борьбе за претворение в жизнь великих планов коммунистического строительства, намеченных Программой КПСС, решениями XXIII съезда Коммунистической партии.



## Навстречу 50-летию комсомола

В нашем колхозе имени Димитрова при расстановке квалифицированных рабочих стараются ставить молодых со старшими. Ребята, пришедшие из ГПТУ, назначаются сменными трактористами в пару с бывальми механизаторами. Сочетание опыта ветеранов с энтузиазмом молодых лучше помогает освоить квалификацию. Работая с умелым напарником, молодой увереннее и правильнее проводит технический уход или устраивает неисправность.

В колхозе при двухсменной работе умелый тракторист Н. Лященко работает с начинающим А. Спи-

## На опыте старших

цыным, В. Попов — с Н. Зыряновым, А. Сибиряков — с Н. Лепуновым, Б. Голиков — с Ю. Белевым.

В хозяйстве — 30 молодых механизаторов. Однако чисто молодежных агрегатов нет. Это не значит, что у нас молодежи не доверяют. Мы идем на то, чтобы ставить сменными трактористами учащих-

ся СПТУ, которым было дано направление для работы у нас. Ребята, как правило, трудятся хорошо.

Все наши молодые механизаторы включились в областное юбилейное социалистическое соревнование комсомолии. На каждом тракторе, автомашине, комбайне, где работает комсомолец, наклеен комсомольский значок. Подводятся итоги соревнования и определяются передовики.

В. ЧМЕРЕВ,

механик колхоза имени Димитрова.

К ВЕЛИКОЙ ДАТЕ

## Работаю без комбайнера

Эту заметку приходится начинать с неприятного. Нынешним летом наше отделение не справилось с планом заготовки сена. Следовательно, выход один: восполнить недостаток кормов кукурузным силосом.

Урожай кукурузы выдался неплохой. На отдельных плантациях стебли выше человеческого роста. Они стоят тутой стеной. Нелегко убирать такую массу!

И тут очень пригодился новый силосоуборочный комбайн КС-2,6. Такого в хозяйстве еще не было. Техническая новинка, как говорится.

Осваивать агрегат поручили мне. Так и заявили: «Ты коммунист, тебе и преодолевать трудности».

Всеми процессами управляет тракторист. С помощью гидравлической системы. Достаточно мощной, надежной. К примеру, от ножей к выходному транспортеру силосная масса подается скатым воздухом.

Для меня, механизатора, преимущества комбайна стали сразу очевидными. Во-первых, более мощные и более частые обороты режущего аппарата. Как бы гусьты ни были посыпи, они перерабатываются, т. е. измельчаются очень быстро. Таким качеством не обладают старые комбайны. Во-вторых, коробка передач оснащена двумя сильными ремнями, и они не пробуксовывают. Тоже большое дело!

Мы со сменщиком работаем уверенно. В день убираем кукурузу с 12,5 гектара при норме 5,2. Это вселяет оптимизм на будущее.

Но мы с напарником скажем пока про нынешний год. Нам решено довести выработку на новый агрегат до 200 гектаров — почти вдвое выше нормы. Таково наше годовое обязательство в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А в будущем пойдем на штурм новых рубежей. Юбилей вождя встретим с честью!

Н. ТЮГАЕВ,  
тракторист  
первого отделения  
совхоза «Притомский».

## Внимание, подпись!

ОСИННИКИ. Во всех отделениях совхоза «Осинниковский» началась подписка на газеты и журналы на 1969 год. Успешно ведут эту работу общественные распространители печати Антонина Федорова в п. Заречном и Екатерина Юнкина в с. Николаевка. Здесь каждая семья выписала по нескольку изданий газет и журналов. Многие сельчане подписывались на специальные издания по животноводству и механизации

СЕКРЕТАРЬ парторганизации Гавриловского отделения совхоза «Кузедеевский» Надежда Федоровна Козлова на вопрос, как коммунисты влияют на хозяйственные дела, ведут ли за собой остальных, ничего вразумительного сказать не смогла. Не смогла потому, что здесь укоренилась вредная практика говорить на партсобраниях обо всем понемногу и... не принимать конкретного решения. Люди расходятся по домам, и положение не меняется.

Я просмотрел все протоколы партсобраний за прошлый и текущий годы. Лишь в нескольких нашел постановляющую часть и только в тех, где обсуждались персональные дела коммунистов. Там четко записано: «выговор» или «строгий выговор». Объяснялось, за что. Восьмого апреля, например, шла речь о готовности техники к весенне-полевым работам, переводе скота на пастбищное содержание, расстановке коммунистов на время сева. Судя по выступлениям, записанным в протоколе, разговор был деловой. Но самого главного — постановляющей части — в протоколе не оказалось.

Собирались коммунисты 29 мая, обсуждали ход весеннего сева, 20 июля говорили о сохранности социалистической собственности и ходе заготовки грубых кормов, 16 августа — о ходе уборки урожая. И всюду лишь разговоры. Собрания проводятся, видно, для «галочки», отчета перед парткомом. Постановлений, в которых было ясно указано, кто из коммунистов за какой участок работы отвечает, нет. И получается, что по списку коммунистов значится десять человек, а на производстве их не видно.

Возникает вопрос: зачем собираются коммунисты? Ведь им было и есть чем конкретно заняться. Отделение не справилось с заготовкой кормов, плохо ведет уборку урожая, не готово к постановке скота на стойловое содержание. Заняться главным — работой с людьми. Хлеборобы и животноводы в текущем году взяли на себя высокие обязательства. Но как они выполняются, никому не известно, даже самой тов. Козловой. Да и кто об этом будет знать, когда коммунисты не ведут организаторской работы. На участках тщетно искать наг-

## ПОТОМУ И ПРОМАХИ...

ляющую агитацию, показатель работы людей за день, неделю. И хорошему, и плохому работнику здесь одна часть. Потому-то и работают многие с прохладцей, без инициативы.

А ведь многих недостатков можно было избежать, если бы партийная организация во главе с секретарем тов. Козловой хоть немножко заботилась о повышении ответственности коммунистов за поученный участок работы, их авангардной роли. Обсудили, например, ход уборки урожая. В протоколе надо записать, кому поручено обновление наглядной агитации, кому — подведение итогов дня, недели, выпуск «боевых листков» и «молний», кому выступить с беседами. А не которое время спустя возвращаться к этому вопросу, спросить с тех, кому дано поручение. Спросить, как коммунисты трудятся, занимают ли ведущее место в коллективе. Как прививают людям чувство бережливости и экономии в большом и малом, чтобы получать продукцию не любой ценой, а при меньших затратах труда и средств.

Н. Ф. Козлова заведует библиотекой. Своих дел, как

Городская  
жизнь

и промахи...

говорят, невпроворот. Секретарем парторганизации лишь второй год. Многое в партийной работе не знает. Об этом известно секретарю парткома совхоза тов. Кошаре. Но он в Гавриловке — редкий гость. А если и бывает, то в лучшем случае поздоровается с секретарем парторганизации, мельком спросит, как дела. Но долго не задерживается. Он не был тут ни на одном партийном собрании. А ведь кому, как не ему, следовало бы бывать, учить секретаря и коммунистов строить свою работу. Не плохо, если бы в парткоме хоть один раз в квартал собирали секретарей цеховых парторганизаций, обучали их. Но ведь этого нет. Отсюда и промахи.

Вся страна готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Высокие обязательства в честь исторической даты взяли и труженики Гавриловского отделения. Долг партийной организации, коммунистов — возглавить соревнование коллектива, навести порядок на всех участках производства, чтобы непрерывно росла производительность труда.

П. МЕДОВ.



Добросовестно трудится молодой механизатор совхоза «Сосновский» Валентин Шабалин.

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## Взыскательная критика

Недавно состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации Таргайского дома отдыха. Докладчик секретарь партбюро Ф. В. Пономарчук подробно остановился на работе коммунистов по улучшению обслуживания отдыхающих, на укреплении трудовой и партийной дисциплины. Большое внимание он уделил недостаткам и упущениям в работе, в результате чего восемимесячный производственный план коллективом выполнен всего лишь на 95 процентов.

Присутствующие по-деловому подошли к обсуждению отчетного доклада. Коммунисты Кривцов и Моховиков говорили, что у них не изжили еще случаи пьянок и прогулов.

— Все это, — дополнил

тov. Апанин, — результат слабой воспитательной работы в коллективе, за которую в ответе, в первую очередь, партийная организация, коммунисты.

Т. Боровая и Евсеев подвергли критике партбюро за то, что оно не опиралось в своей работе на общественные организации, не направляло деятельность местного комитета профсоюза, товарищеского суда, женсовета, народной дружины. А ведь эти организации могли бы многое сделать в укреплении трудовой дисциплины, наведении порядка в доме отдыха.

Но никого из руководителей этих организаций партбюро ни разу не заслушало, не помогло оживить работу.

На собрании остро стоял вопрос о партийных поруче-

ниях, контроле за их выполнением, повышении организаторской роли члена партии, на каком бы участке он ни работал, его личной ответственности за состояние дел. Критиковалась слабая работа по росту рядов партийной организации. Ведь за отчетный период в партию тут не принят ни одного человека, хотя база роста есть.

Отчетно-выборное собрание избрало новый состав бюро, приняло постановление, направленное на усиление партийно-организаторской и массово-политической работы.

Секретарем партбюро избран опытный партийный работник А. Г. Телятников.

В. ПАЛУШИН,  
инструктор райкома КПСС.

## УСЛОВИЯ

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ УПРАВЛЕНИЯ ПО ЗАСЫПКЕ СЕМЯН ЯРОВЫХ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР, ОДНОЛЕТНИХ И МНОГОЛЕТНИХ ТРАВ И ДОВЕДЕНИЮ ИХ ДО ПОСЕВНЫХ КОНДИЦИЙ

Райком КПСС, производственное управление сельского хозяйства и райком профсоюза разработали условия социалистического соревнования совхозов и колхозов управления по засыпке семян яровых зерновых культур, однолетних и многолетних трав до кондиционного состояния по влажности, чистоте и всхожести, определенных семенным стандартом.

Победителями соревнования считать те хозяйства, которые обеспечат:

1. Выполнение плана засыпки семян яровых зерновых, зернобобовых культур, однолетних и многолетних

трав в разрезе каждой культуры до 15 сентября.

Засыпанные семена должны быть районированных сортов с опробованных площадей, признанных сортовыми.

2. Доведение всех семян зерновых, зернобобовых культур, однолетних и многолетних трав до кондиционного состояния по влажности, чистоте и всхожести, определенных семенным стандартом. Срок — до 15 октября.

Семян первого и второго классов должно быть не менее 80 процентов к плану за-

сыпаемых семян. Все семена должны быть выравнеными (откалиброванными).

Итоги социалистического соревнования подводятся районным управлением сельского хозяйства по данным, подтвержденным инспекциями ЦСУ и контрольно-семенной лабораторией на 15 ноября.

Победителям соревнования — главным агрономам хозяйств устанавливается денежная премия в сумме 100 рублей, управляющим и агрономам отделений — по 50 рублей.

**Завтра —  
День  
работника  
леса**

## **С праздником, часовые зеленого океана!**

### **В авангарде**

**Н**ЕДАВНО у нас состоялось партийное собрание. Коммунисты обсуждали ход выполнения социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Надо сказать, что обязательства наши очень серьезны. Дело в том, что в начале пятилетки из-за крайне плохих погодных условий коллектив допустил долг по деловой древесине. В предварительном порядке было решено ликвидировать его к 30 декабря 1970 года.

И вот на собрании слова попросил председатель рабочкома Семен Иванович Фролов.

Меня уполномочили выступить трудающимся, — заявил он. — И от их имени я должен сказать следующее. Не к лицу нам мириться с задолженностью. Взевив свои возможности, рабочие лесоучастков решили полностью рассчитаться с государством не к 30, а к 25 декабря 1970 года. А в оставшиеся дни выдавать сверхплановую древесину.

Присутствующие горячо одобрили такой патриотический шаг трудающихся. Свою поддержку они подкрепляют делом. Коммунисты возглавили борьбу за высокие темпы труда. Они личным примером воодушевляют лесозаготовителей на большие дела. В авангарде соревнующихся идут члены партии шоферы Тарас Андреевич Панасюк, Павел Иванович Поников, токарь Лев Васильевич Перцев и многие другие.

Эпизод на партсобрании характерен во многих отношениях. Он говорит прежде всего о росте коммунистической сознательности рядовых рабочих, о их беспокойстве за судьбу производства. И это вселяет уверенность в успешном завершении пятилетки. Ведь план в каждом конкретном случае выполняется руками тех, от имени которых выступил председатель рабочкома.

**А. КЕТЛЕР,**  
секретарь парткома  
Терсинского леспромхоза.



Слаженно трудится на Загадинском участке малокомплексная бригада Ивана Алексеевича Чугаева.

На снимке: лесорубы после работы беседуют с руководителем участка Н. М. БАЗЫЛЕВЫМ.

**ВЫСОКИМИ** производственными показателями встречает День лесника коллектив нашего лесхоза. Проведены посадки леса на вырубках и прогалинах на 654 гектарах, на 81 гектаре создана зона отдыха возле городов и рабочих поселков, на 2762 гектарах осуществлена рубка леса с санитарными целями.

Восьмимесячный план выпуска валовой продукции выполнен на 120 процентов. Потребителю направлено много тарной дощечки, подрезников, пихтового масла и деловой древесины. За счет снижения себестоимости продукции получено 92300 рублей чистой прибыли — на 13 тысяч рублей больше, чем планировалось.

В соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина лучший показатель добился коллектива Темиртауского лесничества, которым руководит бессменно вот уже 15 лет Николай Петрович Золотарев. Здесь ежегодно садят леса на 150—160 гектарах, саженцы в большинстве своем приживаются.

Участок, где техноруком Василий Ефимович Петрушенко, по выпуску подрезников 8-месячное задание выполнил на 121 процент, заготовке и вывозке деловой дре-

весины — на 154 процента. На стройки области коллектив направил 1390 кубометров хорошего леса — на 490 кубометров больше запланированного.

Отлично трудится Павел Карапетович Осипов из Кузедеевского лесничества. За последние три года он лично посадил лес на 50 гектарах. В честь ленинского юбилея

### **УСПЕХИ РАДУЮТ**

закладывает кедровую зону на площади 10 гектаров в районе поселка Сары-Чумыш.

Малокомплексная бригада, которой руководит Михаил Ломакин, на заготовке и распиловке леса сменные задания выполняет ежедневно на 120 процентов. Высокие показатели у стачиницы ударницы коммунистического труда Нины Горчуковой.

Особо хочется сказать обуважаемым всеми Семене Ивановиче Шадчиневе. Двадцать семь лет отдал он работе в лесничестве. Давно на заслуженном отдыхе. Но не сидит дома. По просьбе пар-

тийной организации коммунист С. И. Шадчинев возглавил инженерную службу лесхоза. Учит новичков, передает им свои знания и опыт. И не случайно, когда в августе текущего года ветерану труда исполнилось 65 лет, на торжество по этому случаю пришли в клуб все, и стар, и млад. Много теплых слов благодарности за труд, пожеланий доброго здоровья услышал в тот день юбиляр.

Более десяти лет бессменно работает старшим бухгалтером Анна Елифановна Головач, учит людей разумному хозяйствованию, правильному ведению учета и отчетности. В День работника леса от имени коллектива желаю ей доброго здоровья и успехов в труде.

Большие обязательства взял на себя коллектив лесхоза к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На выработках шахт в районе Калтана и Осинников создадим зеленую зону отдыха на 100 га. Совместно с учащимися местной школы в рабочем поселке Малиновка на 12 гектарах заложим парк культуры и отдыха, зону отдыха в районе поселка Сарбала и т. д. В работу включились все. Высокие обязательства выполним с честью.

**Н. ТРИПОЛЬСКИЙ,**  
главный лесничий  
Кузедеевского лесничества.

### **Интервью накануне праздника**

## **РАБОТАТЬ СТАЛО ЛУЧШЕ**

Руководителю передового в Новокузнецком лесхозе Костенковского лесничества Евгению Павловичу Маженину — 39 лет. Более 20 из них он отдал лесу.

В восемнадцать лет начал работать на лесоповале, затем на сплаве. Потом — армия. После армии — Бийский лесохозяйственный техникум. Сейчас Маженин — заочник Сибирского технологического института. Он член партии с 1954 года.

Когда знакомишься подробнее с работой лесничих, невольно думается, что есть символический смысл в том, что они носят специальную форму. Они — часовые зеленого океана.

Первый мой вопрос к Е. П. Маженину такой:

**— ТРУДНЕЕ ИЛИ ЛЕГЧЕ СТАЛО ОХРАНЯТЬ ЛЕС?**

— Легче. Раньше широко велось частное

строительство. Это способствовало браконьерству. Сейчас браконьерство — редкий факт. В основном приходится охранять лес от пожаров. В этом нам помогает авиация.

**— КАКИЕ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ПОЯВИЛИСЬ В ЛЕСНОМ ДЕЛЕ?**

— Всего три года назад нам приходилось сажать деревья под конный плуг. Теперь положение изменилось. Работают тракторы, появились агрегаты, приспособленные для посадки. Но надо сказать, что лесные хозяйства в отличие от зерновых, молочных и т. д. все еще находятся на положении пасынков. Нас нередко «забывают», особенно когда дело касается обеспечения техникой.

(Окончание на 4 стр.)

## **НА ЗАГАДНИСКОМ ЛЕСОУЧАСТКЕ**

**В** ПОСЕЛКЕ ЗАГАДНОЕ широко ведется жилищное строительство. По существу здесь создан новый микрорайон. В нем поселятся 32 семьи лесозаготовителей. Это позволит создать дополнительно 3—4 бригады. Производствен-

### **ЦИФРЫ И ФАКТЫ**

ная мощность Загадинского участка возрастет в полтора раза.

**НЕПРЕРЫВНО** совершенствуется технология лесозаготовок. Так, во всех бригадах

внедрены гидроклины. Это новшество значительно облегчает труд рабочих, упрощает валку и перевозку древесины.

**В** СВЯЗИ с расширением производства

возникла необходимость в более четкой связи между отдельными звенями лесозаготовок. Коечто уже делается. Полностью обновлена, например, линия телефонной связи Осинового Плеса с поселком Загадине.

## **Наш хороший друг**

**Н**ЕТ в природе такого продукта, который по разнообразию применения был бы сравним с древесиной. Лес — это и щедрость земли, и климат страны, и урожай хлебов, и страж здоровья человека.

Наше хозяйство — одно из многих, которые охраняют зеленое золото. 100 000 га — такую площадь насаждений контролирует Новокузнецкий лесхоз.

Нынешний год для нас особенный. Он проходит под знаменем подготовки к великому дню — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Коллектив хозяйства разработал план мероприятий по достойной встрече юбилея. Мы окажем в широком масштабе помощь в озеленении сел района. В Чистой Граве сейчас строится типовой цех по выработке тарной доски. Намечено сдать его в будущем году. В Костенковском лесничестве реконструируется цех, где будут выпускать точенную продукцию: топорища, черенки для молотов, лопат и т. д. Там уже устанавливают станки.

Свой праздник работники Новокузнецкого лесхоза встречают хорошими трудовыми показателями. Основной план выполнен на 100 процентов. Насаждено 850 га молодой поросли. Сейчас можно твердо сказать, что план девяти месяцев по выпуску и реализации товарной продукции будет выполнен.

Заслуживает похвалы коллектив Костенковского лесничества, которым руководит коммунист Евгений Павлович Маженин. Здесь стало хорошей традицией выполнять план третьего квартала досрочно, ко Дню работника леса. Костенковцы по итогам нынешнего полугодия завоевали переходящее Красное знамя.

Лицо передового коллектива определяют такие люди, как бензопильщик коммунист Ливерий Матвеевич Белов, mechanик Иван Дмитриевич Грошевский, лесоруб Егор Брыксин. Они заслуживают похвалы в работе.

Большая забота о технике отличает Ивана Крыничева, тракториста пригородного лесничества. Нормы выработки он выполняет на 180—200 процентов.

Много хороших людей в нашем хозяйстве. Это лесники Алексей Васильевич Баев и Василий Яковлевич Зыков; лесничие Марк Григорьевич Тарапич и старейшина лесного хозяйства коммунист Леонид Михайлович Полосухин из Аланаса, проработавший у нас более 20 лет, и другие.

Нельзя не сказать добрых слов о наших лучших помощниках — школьниках. Много помогали нам ребята из Костенковской школы. Ученики из Аланаса весной посадили 100 га молодых деревьев и ухаживали за ними. С началом школьных занятий ребята снова возобновили работу на лесосеках.

**С. КОРОБЕЙНИКОВ,**  
директор Новокузнецкого лесхоза.

**У**РОЧИЩЕ Макариха располагает 37 тысячами кубометров деловой древесины. Разработку ее предполагается вести нынешней зимой. Туда прокладывается новая дорога. Ее протяженность — 12 километров.

# К положению в Чехословакии

В последние дни президент ЦК КПЧ и правительство ЧССР провели заседания, посвященные рассмотрению актуальных внутриполитических вопросов.

Президиум ЦК КПЧ обратился ко всем первичным парторганизациям с письмом. Как сообщает агентство ТАСС, президент ЦК в своем письме «выступает против крайностей в политике, против всякого рода безответственных тенденций, против стремлений поставить под угрозу послеваровскую политику и московские соглашения».

В Праге состоялось также заседание представителей партий и организаций, входящих в Национальный фронт. Участники этого заседания направили президенту Л. Свободе письмо, в котором они заверяют его в своей полной поддержке.

В ЦК КПЧ было проведено совещание председателей областных и городских контрольно-ревизионных комиссий компартии Чехословакии. С докладом о современном положении и задачах Центральной контрольно-ревизионной комиссии выступил ее председатель М. Якеш. «Комиссия», — говорится в

сообщении об этом совещании, — будет отстаивать принципы единства слова и дела, контролировать последовательное выполнение решений августовского пленума ЦК КПЧ и выводов московских переговоров».

Вновь созданное в ЧССР управление по вопросам печати и информации сообщило, что в Чехословакии возобновилось издание ежедневных газет и созданы условия для публикации еженедельников и другой периодической печати. Управление разъяснило, что те издания, которые не были соответствующим образом зарегистрированы, будут считаться нелегальными и будут преследоваться в соответствии с действующим законодательством ЧССР. Видимо, эта мера ставит своей целью наведение необходимого порядка в деятельности средств массовой информации и недопущение использования их в целях, враждебных делу социализма.

И все же обращает на себя внимание то, что некоторые органы печати, возобновившие свою работу, продолжают вопреки нынешней

линии ЦК КПЧ и правительства ЧССР выступать с антисоциалистическими позициями. Так, Северо-Моравская областная газета «Нове свободы» систематически публикует материалы, рассчитанные на разжигание вражды к союзным социалистическим странам.

На днях, например, эта газета напечатала статью, повторяющую злобное измышление империалистической пропаганды и ее пекинских подголосков, будто решение социалистических стран об оказании помощи чехословакскому народу — результат их сговора с США о «разделении сфер влияния». Как известно, этот вымысел уже был опровергнут. Однако «Нове свободы» снова тащит его на свои страницы.

Наряду с такими открыто враждебными выступлениями некоторые чехословакские органы печати, в том числе и центральные, выступают в том же духе, но более замаскированно. Они, как писало еще 4 сентября агентство Рейтер, «тщательно отшлифовывают свои инсинуации».

Если те, кто прибегает к подобным приемам, полагают, что их ухищрения остаются незамеченными, то они глубоко заблуждаются.

Нельзя не отметить, что печать капиталистических стран всячески поощряет те элементы, которые пытаются использовать чехословакскую прессу в антинародных, антисоциалистических целях. В то же время она подбрасывает им всякого рода измышления и фальшивки.

Действия антисоциалистических сил и их зарубежных пособников вызывают законную озабоченность у сознаниях своих ответственности партийных и государственных работников ЧССР. Такая озабоченность была выражена, в частности, на общесловакском совещании председателей областных, районных и городских национальных комитетов. Там было подчеркнуто, что нельзя допустить, чтобы сегодняшнюю ситуацию использовали антинародные элементы. Важнейшей задачей органов безопасности, указывалось на совещании, является принятие мер против преступных элементов и провокаторов.

(ТАСС).

## БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

Многие бухгалтеры хозяйств района не смогли своевременно получить специальное образование. Для обучения без отрыва от производства и создано заочное отделение Новокузнецкого сельскохозяйственного техникума.

Оно существует уже шесть лет и за это время выпустило 84 специалиста, большинство из которых работает на решающих участках сельского хозяйства.

Успешно окончили техникум директор совхоза «Кузедеевский» Н. К. Ермилов, главный экономист совхоза «Осинниковский» В. Тихенко, бухгалтер совхоза «Осинниковский» М. Г. Кливер.

На пороге выпуска стоят главный бухгалтер совхоза «Безруковский» Ф. П. Амзоров, бухгалтер Кузбасской птицефабрики А. П. Вольхина,

бухгалтер совхоза «Таштагольский» Г. А. Дудина.

Сейчас заочное отделение проводит прием на новый учебный год. Приемные экзамены на базе неполной средней школы проводятся по русскому языку (диктант) и математике устно. Срок обучения — четыре года. Для окончивших 10 классов — по литературе (сочинение) и математике устно. Срок обучения — два года.

Последний в этом году срок сдачи вступительных экзаменов — 15 октября.

Заочникам на время вызова в техникум предоставляется дополнительный оплачиваемый отпуск на срок от 30 до 40 дней.

Л. ЛЕОНОВА,  
заведующая  
заочным  
отделением  
Новокузнецкого  
сельхозтехникума.

(ТАСС).

## РАБОТАТЬ СТАЛО ЛУЧШЕ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Это в корне неверно! Мы привыкли считать, что леса у нас много, следовательно, нечего о нем заботиться: сам, мол, нарастет. А между тем лес — не пшеница, растет медленно: годами, десятками лет.

— ЧЕМ ВАШЕ ЛЕСНИЧЕСТВО ЗАНИМАЕТСЯ СЕЙЧАС?

— Подготовкой почвы для будущих посевов. Это и самая тяжелая и вместе с тем самая ювелирная работа. Рельеф у нас гористый. Машины не ведут пустить в дело...

— ВЫ СКАЗАЛИ: ЮВЕЛИРНАЯ РАБОТА. ПОЯСНИТЕ ЭТО.

Дело в том, что бульдозерист при обработке должен срезать слой почвы глубиной от 8 до 12 см. Не больше и не меньше. Учтите к тому же, что на Костенковских массивах растут сплошь акация, таволга. Нож бульдозера приминает их и скользит.

— КРОМЕ ЛЕСОПОСАДОК, ЧЕМ ЕЩЕ ЗАНИМАЕТСЯ ВАШЕ ХОЗЯЙСТВО?

— В этом году реконструируем цех по выпуску точеной продукции из дерева. Думаем убить сразу двух зайцев.

— ТО ЕСТЬ?

— Часть людей у нас работает временно. С окончанием лесокультурного сезона они уходят от нас. Приходится искать новых рабочих. С вводом в строй цеха мы сможем предложить им работу на всю зиму.

— А ВТОРОЙ «ЗАЯЦ»?

— Из каждого кубометра древесины мы бу-

дем теперь «ковать» рубли. А ведь раньше десятки кубов пропадали без пользы.

— ЕЩЕ ВОПРОС, ЕВГЕНИЙ ПАВЛОВИЧ. РАНЬШЕ БЫТОВАЛО МНЕНИЕ, БУДТО ЛЕСНИК — ЭТО НЕЛЮДИМ. ЖИВЕТ В ЛЕСУ, ВДАЛИ ОТ ЛЮДЕЙ. ИЗОБРАЖАЛИ ЕГО КАКИМ-ТО ОТШЕЛЬНИКОМ. ЧТО ВЫ НА ЭТО СКАЖЕТЕ?

— Действительно. Раньше даже дом лесника называли кордоном. Подчеркивали этим некоторую границу, отделяющую его от людей. Сейчас не так. Трои наших лесников и я сам — все мы живем в Костенкове. Естественно, пользуемся всеми благами: благоустроенные квартиры, телевизор и т. д. Да и нельзя нам далеко от села жить: семья, дети в школу ходят.

— КОСТЕНКОВСКОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО ЗАВОЕВАЛО ПЕРВЕНСТВО ПО ИТОГАМ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ. ВЫ НЕ СОБИРАЕТЕСЬ ЕГО УСТУПАТЬ?

— Нет (Е. П. Маженин улыбается). Переходящее знамя держим крепко.

— ЕВГЕНИЙ ПАВЛОВИЧ, КАК ВАШ КОЛЛЕКТИВ СОБИРАЕТСЯ ВСТРЕЧАТЬ 100-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА?

— Раньше мы намечали выполнить годовой план к 25 декабря. Сейчас работа идет так, что к 5 декабря мы его выполним. Естественно, пересмотрим прежние обязательства. Это будет первым нашим трудовым подарком юбилею.

— Успехов вашему коллективу!

— Спасибо.

Беседу вел В. ШЕВЦОВ.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

ОП08193

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 11702, тираж 5660.



## Выступление Л. Свободы на заводе «Шкода»

ПРАГА. (ТАСС). Президент ЧССР член Президиума ЦК КПЧ Л. Свобода посетил город Пльзень, встретился с инженерами и техниками машиностроительного завода «Шкода».

Выступая на митинге коллектива этого предприятия, Л. Свобода подчеркнул, что рабочий класс республики полностью поддерживает усилия Коммунистической партии, направленные на нормализацию обстановки в стране. «Своей высокой организованностью и дисциплинированностью», — сказал президент, — рабочий класс снова доказал, что он является основной и самой прогрессивной силой нашего общества». Л. Свобода подчеркнул, что «рабочий класс способствует консолидации не только экономической, но и политической жизни страны».

## СОБЫТИЯ В КИТАЕ

В Пекине объявлено о создании так называемых «революционных комитетов» в Синьцзян-Уйгурском и Тибетском автономном районах.

Тем самым, подчеркивается в официальном сообщении, «по всей стране закончено создание новых органов власти». Следовательно, избранные конституционным путем органы народной власти и партийные комитеты разгромлены. Китайская пропаганда превозносит это как «великую победу линии Мао». В Пекине и других китайских городах по этому поводу были проведены шумные манифестации с гонгами и барабанным боем.

Создавая свои органы власти на местах, группа Мао Цзэ-дуна опиралась прежде всего на вооруженную силу. Не случайно, что в 20 с лишним провинциях во главе «ревкомов» стоят либо командующие местными военными округами, либо их заместители. И тем не менее маоцзедунистам потребовалось почти два года, чтобы завершить разгон органов народной власти и партийных комитетов.

Поднята маоистами шумиха вокруг завершения создания «ревкомов» сопровождается антисоветскими выступлениями. Вслед за Чжоу Энь-ляем очередную клеветническую речь на одном из дипломатических приемов произнес министр иностранных дел Чэн И. Еще совсем недавно Чэн И был в неми-

лости и подвергался публичным оскорблением хунвэйбинов. Ему пришлось каяться перед ними, выступать с «самокритикой», а в доказательство своей преданности цитировать на память изречения Мао. Сейчас Чэн И, очевидно, полагает, что самый верный способ доказать свою лояльность Мао — это поддерживать империалистическую пропаганду по вопросу о Чехословакии.

Усердие Чжоу Энь-ляя и Чэн И в этом незавидном деле уже по достоинству оценено не только на Западе, но и в чанкайшистских кругах. Тайваньские и гонконгские газеты одобрительно цитируют выступления пекинских лидеров по чехословакскому вопросу, при этом отмечается полное совпадение взглядов Пекина и Тайваня. Газета «Шицзе жибао», выходящая на китайском языке в Бангкоке, писала на днях, что «Тайвань одобряет политику раскола, проводимую группой Мао Цзэ-дуна, так как раскол приносит пользу свободному (читай капиталистическому — Ред.) миру и в Европе, и в Азии как в политическом, так и в военном отношении».

Тот факт, что политика и пропаганда маоцзедунистов и чанкайшистов в настоящее время смыкаются, отмечается некоторыми другими орга-

нами печати.

(ТАСС)

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 СЕНТЯБРЯ

Показывает Москва. 11.30 Программа передач. 11.35 Для школьников. Операция «Зарница». 12.05 К юбилею Николая Бараташвили. 13.00 Премьера многосерийного телевизионного фильма «Принц в солдатах», 9 и 10 серии. Венгрия. 14.00 Телевизионный календарь. «День работника леса». 19.30 Первенство СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 2 и 3 периоды. 21.15 В эфире — «Молодость». 22.15 Международная программа «Семь дней». 23.10 Мастера искусств.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

РАЙОННАЯ САНЭПИДСТАНЦИЯ ПЕРЕМЕНИЛА АДРЕС.

Она находится в Кузнецке: Малоэтажка, ул. Аиодная, 12.